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ACTUALITES LEGISLATIVES ET REGLEMENTAIRES 

Enseignement 

Question écrite Assemblée nationale de Madame Danielle Brulebois : Scolarisation des enfants 

porteurs d'autisme – Texte intégral 

Travail, emploi 

Recrutement de huit travailleurs en situation de handicap par la voie contractuelle dans le corps des 

conseillers pénitentiaires d'insertion et de probation de l'administration pénitentiaire au titre de 

l'année 2023 – En savoir plus 

 

Recrutement de travailleur handicapé par la voie contractuelle dans le corps des adjoints 

administratifs du ministère de la justice au titre de l'année 2023 – En savoir plus 

Établissement ou service social ou médico-social - ESMS 

Mise en œuvre de la phase de généralisation du programme « ESMS Numérique » – Instruction 

interministérielle 

CNSA 

CNSA : Dotations régionales limitatives et à la moyenne nationale des besoins en soins requis pour 

l'année 2022 – Texte intégral 

Autres textes 

Niveau de la contribution du programme 157 « Handicap et dépendance » au fonds d'intervention 

régional – Arrêté 
 

Question écrite Sénat de Madame Laurence Harribey : Transposition en droits français de la directive 

(UE) 2019/882 – Texte intégral 

 

Question écrite Assemblée nationale de Madame Violette Spillebout : Accès à la culture pour les 

personnes handicapées – Texte intégral 

 

Question écrite Assemblée nationale de Madame Corinne Vignon : Inclusion numérique des 

personnes déficientes visuelles ou illettrées – Texte intégral 

 

  

 

 

https://questions.assemblee-nationale.fr/q16/16-3013QE.htm
https://www.legifrance.gouv.fr/jorf/id/JORFTEXT000047214467
https://www.legifrance.gouv.fr/jorf/id/JORFTEXT000047209226
https://sante.gouv.fr/fichiers/bo/2023/2023.3.sante.pdf#page=12
https://sante.gouv.fr/fichiers/bo/2023/2023.3.sante.pdf#page=12
https://www.legifrance.gouv.fr/eli/decision/2022/12/16/APHA2301042S/jo/texte
https://www.legifrance.gouv.fr/eli/arrete/2023/2/15/APHA2304789A/jo/texte
https://www.senat.fr/basile/visio.do?id=qSEQ221204626&idtable=q428387|q429093|q428390|q428817|q427277|q427818|q427351|q427846&_c=hadicap&rch=qs&de=20221201&au=20230223&dp=3+ans&radio=deau&aff=ar&tri=p&off=10&afd=ppr&afd=ppl&afd=pjl&afd=cvn
https://questions.assemblee-nationale.fr/q16/16-2795QE.htm
https://questions.assemblee-nationale.fr/q16/16-3387QE.htm
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Dotations régionales limitatives relatives aux frais de fonctionnement des services mandataires 

judiciaires à la protection des majeurs relevant du I de l'article L. 361-1 du code de l'action sociale 

et des familles – Arrêté  

ACTUALITES BIBLIOGRAPHIQUES 

Éducation inclusive : pleins feux sur leadership et collaboration 

Pelletier Liliane, Allenbach Marco, St-Vincent Lise-Anne 

Editions INSHEA, Collection La nouvelle revue. Éducation et société inclusives, n°95 

Pour relever les défis de l’école inclusive, continuité et cohérence sont nécessaires entre les actions 

des personnels dans des espaces intermétiers, où entrent en collaboration les mondes du soin, du 

travail social, de l’éducation, de la gestion des établissements. Comment peuvent s’organiser des 

projets au service des parcours des élèves, mais aussi en soutien aux personnels ? Comment les 

tensions interprofessionnelles peuvent-elles devenir des ressources et à quelles conditions 

l’organisation des services peut-elle contribuer au développement de cette communauté inclusive 

? Enfin, quelles formes de leadership peuvent en soutenir le développement ? – Voir le sommaire de 

la revue 

 

Adapter les enquêtes sur l’activité physique et la santé à l’école pour les enfants handicapés 

Kwok Ng Piritta Asunta, Eija Kärnä et Pauli Rintala 

Alter European Journal of Disability Research, n° Vol. 16, n° 4 2022, pp. 73-93 

L’activité physique (AP) et les comportements de santé des élèves des classes et des écoles 

d’éducation spéciale (SECS) sont largement sous-étudiés. Le but de cette étude est de rendre 

compte du processus d’adaptation à ce public des enquêtes réalisées en population générale pour 

en améliorer la faisabilité et la comparabilité. Une série d’études a été réalisée. 1. Adaptation et test 

de l’enquête dans le SECS, 2. Recueil des données de l’étude pilote, 3. Tests supplémentaires pour 

une version simplifiée, 4. Recueil national des données auprès des élèves du SECS. Les items du 

Washington Group Child Functioning Module (CFM) ont été progressivement améliorés. Des échelles 

visuelles analogiques et des items simplifiés ont été ajoutés. Le temps passé à répondre et la facilité 

de compréhension des questions ont été retenus comme critères de faisabilité de l’enquête. Près de 

la moitié des élèves (n=396/889) ont terminé la version simplifiée et ce, sur un temps de classe. De 

plus, les enseignants ont fait un retour positif sur la passation de l’enquête. Dans les enquêtes 

représentatives nationales, les instructions données doivent être claires. Les élèves du SECS peuvent 

avoir besoin d’aide pour comprendre les questions posées et des investigations supplémentaires sont 

nécessaires pour étudier les effets de cette aide sur la réalisation des enquêtes. – Texte intégral 

 

Observatoire des droits (Rapport) 

APF France handicap, Handi-droits 

APF France handicap, 2023, 54p. 

À la veille du 18ème anniversaire de la loi "handicap" de 2005, APF France handicap publie la 

seconde édition de son Observatoire des droits, fruit de l’analyse de plus de 5 000 demandes, dont 

2400 depuis janvier 2022, recueillies via son dispositif Handi-Droits. Principal enseignement : les 

personnes en situation de handicap et leurs familles se heurtent toujours à un manque d’information, 

à des démarches administratives complexes, à des droits bafoués et à de graves cas de 

discrimination. AAH, pension d’invalidité, retraite, droit à compensation sont les problématiques 

majeures de cette 2ème édition. – Rapport, Synthèse 

 

Le droit de participer à la vie culturelle des personnes handicapées en Europe: Où est le changement 

de paradigme? 

Leahy Ann, Ferri Delia 

Alter European Journal of Disability Research, Vol. 16, n° 4, 2022, p. 5-29 

La Convention des Nations Unies relative aux droits des personnes handicapées (CDPH) est associée 

à un changement de paradigme dans la manière d’aborder le handicap en considérant les 

personnes handicapées comme des titulaires de droits et des membres actifs de la société. Elle vise 

à garantir l’inclusion des personnes handicapées dans la vie de la communauté et traite de la 

participation culturelle des personnes handicapées dans son article 30. Ce texte de recherche porte 

sur la mise en œuvre de l’article 30 et s’attache à chercher des preuves de ce changement de 

paradigme dans la façon dont les États parties envisagent la participation culturelle. Focalisé sur 

l’Europe et basé sur une analyse documentaire qualitative systématique des rapports des États au 

https://www.legifrance.gouv.fr/eli/arrete/2023/2/15/APHA2302914A/jo/texte
https://inshea.fr/fr/content/%C3%A9ducation-inclusive-pleins-feux-sur-leadership-et-collaboration
https://inshea.fr/fr/content/%C3%A9ducation-inclusive-pleins-feux-sur-leadership-et-collaboration
https://journals.openedition.org/alterjdr/1594
https://www.apf-francehandicap.org/sites/default/files/obsdesdroits_2023-pages-vf.pdf
https://www.apf-francehandicap.org/sites/default/files/synthese-obsdesdroits-vf-2023.pdf
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Comité des droits des personnes handicapées et des recommandations formulées par ce dernier, 

cet article montre que le modèle médical du handicap demeure le fondement de la participation 

culturelle. Néanmoins, les signes d’un changement de paradigme se manifestent dans la manière 

dont les États abordent l’accessibilité et l’identité de certains groupes. L’accès physique des 

bâtiments et du patrimoine est un enjeu important et une prise de conscience sur la nécessité de 

faciliter l’accès au contenu culturel apparaît. Cet article conclut que le changement de paradigme 

dans le domaine culturel, tout en étant essentiel pour parvenir à l’inclusion des personnes 

handicapées, reste encore à réaliser. – Texte intégral 

 

Que penser de l’éthique du care ? 

Dossiers Cairn, 2023 

Introduit en France voici une quinzaine d’années, le thème du « care » a pris une ampleur significative 

dans les instances universitaires et de recherche en sciences sociales. Le mot soin en français ne rend 

que partiellement compte du champ sémantique du mot anglais, nettement plus vaste. Mais 

l’extension du care varie selon les auteurs. – Texte intégral 

 

Prendre soin des lieux de soin 

Deleury Louise 

Editions Les 3 colonnes, 2022, 158p. 

La maladie d'Alzheimer est l'une des maladies neurodégénératives les plus connues. Si les techniques 

de diagnostic évoluent, les traitements, eux, ne sont toujours pas curatifs, obligeant les scientifiques 

et concepteurs à se tourner vers de nouvelles thérapies non-médicamenteuses. Les expériences 

relatives à la démence sont différentes d'une personne à l'autre, tout comme le sont les différents 

symptômes. Par conséquent, un seul et unique espace ne peut être « tout » pour « tous ». Chaque 

individu entretient une relation particulière avec l'environnement dans lequel il évolue. Ce dernier 

peut nous rendre la vie plus simple, ou bien restreindre nos capacités. Pour des personnes souffrant 

de démence comme la maladie d'Alzheimer, ou de maladies apparentées, l'environnement peut 

les supporter, telle une prothèse, ou au contraire accélérer leur détérioration. Depuis les années 1980, 

les pays anglo-saxons ont démontré les apports du jardin thérapeutique sur les troubles physiques et 

psycho-comportementaux liés à la démence. Comment les jardins peuvent-ils aider les personnes 

atteintes d'Alzheimer à mieux vivre avec les pertes liées à la maladie ? Ce livre tente d'expliquer en 

quoi le jardin thérapeutique joue un rôle de « réveille-mémoire » chez les patients, tout en améliorant 

considérablement le confort de tous les acteurs concernés, qu'ils soient souffrants, proches aidants, 

ou soignants. – Fiche détaillée de l’ouvrage 

 

World Social Report 2023. Leaving No One Behind In An Ageing World (Rapport) 

United Nations. Department of Economic and Social Affairs Social Inclusion  

United Nations, 2023, 161p. 

Population ageing is a defining global trend of our time. People are living longer, and more are older 

than ever before. Spectacular improvements in health and survival and reductions in fertility have 

driven this momentous shift, which has begun or is expected to begin soon in all countries and areas. 

This change brings both challenges and opportunities as countries strive to achieve the Sustainable 

Development Goals (SDGs). In 2022, the world marked the twentieth anniversary of the adoption of 

the Madrid International Plan of Action on Ageing. To commemorate this landmark, the World Social 

Report 2023 explores the economic and social implications of the ageing of the human population. 

It builds on the Plan of Action’s framework for national policies to create equitable, inclusive societies 

for people of all ages, providing recommendations to put the rights and well-being of older persons 

at the centre, across the life course. – Texte intégral 

 

Vieillissement de la société française : réalité et conséquences (Rapport) 

Haut-Commissariat au plan 

Haut-Commissariat au plan, 2023, 60p. 

Le Haut-Commissariat au Plan propose un plan d’action global visant à améliorer le regard que la 

société porte sur ses anciens en les plaçant au cœur des politiques publiques qui leur sont destinées. 

Les personnes de plus de 65 ans vont représenter 30 % de notre population en 2050, quand les moins 

de 20 ans en constitueront 20 %. C’est donc un nouvel équilibre social qu’il faut trouver. Il faut tout à 

la fois reconnaître l’immense contribution des personnes âgées à la vie économique et sociale et 

leur permettre, grâce à des politiques publiques plus performantes, de vieillir comme elles le 

souhaitent. Développement de l’emploi des travailleurs expérimentés, soutien à l’activité associative 

des retraités, amélioration de la prévention de la dépendance et renforcement de la natalité 

relèvent, pour l’essentiel, de mesures nationales. Mais pour répondre aux aspirations profondes des 

https://journals.openedition.org/alterjdr/1430
https://www.cairn.info/dossiers-2023-5-page-1.htm
https://www.lestroiscolonnes.com/auteur/louise-deleury/prendre-soin-des-lieux-de-soin/
https://www.un.org/development/desa/dspd/2023/01/world-social-report-2023/
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personnes âgées, c’est en grande partie au niveau local que doivent s’articuler nos réponses. La 

concertation des acteurs publics et la lisibilité de leur action doit encore progresser afin de simplifier 

le quotidien des personnes âgées. – Texte intégral 

 

Quand les babyboomers auront 85 ans : Projections pour une offre d'habitat adapté à l'horizon 2030-

2050 (Rapport) 

Haut-Commissariat au plan, Broussy Luc, Bayrou François, (préf.) 

Haut-Commissariat au plan Think Tank Matières Grises 6, 2023, 52p. 

Le nombre des "85 ans et plus" va exploser d’ici 2050 pour atteindre 4,8 millions de personnes contre 

un peu plus de 2 millions aujourd’hui. En parallèle, les 75-84 ans, ceux qu’on pourrait qualifier de 

"valides mais fragiles" vont voir leur nombre augmenter de 47% entre 2020 et 2030 passant de 4 à 6 

millions de personnes. Notre pays est-il prêt à assumer une hausse des plus de 75 ans comme il n’en 

a jamais connu dans son histoire ? Au moment où la génération des babyboomers entrera dans le 

grand âge, et potentiellement dans la perte d’autonomie, les structures d’hébergement seront-elles 

adaptées à leurs envies, à leurs besoins ? Seront-elles en nombre suffisant, implantées au bon endroit 

? – Texte intégral 

 

Quelle aide à mourir pour ceux qui la demandent ? Le choix de la fraternité : Dossier « Fin de vie » 

(Rapport) 

Héard, Mélanie 

Editions Terra Nova, Collection La grande conversation, 2023, 9p. 

Mélanie Heard s’efforce de distinguer ici les différentes formes que peut revêtir l’aide active à mourir 

: euthanasie, suicide assisté sur le « modèle oregonais » ou suicide assisté sur le « modèle suisse ». 

Derrière ces modèles se cachent diverses conceptions de la liberté des individus et de l’implication 

des tiers. C’est à la lumière de ces distinctions que Mélanie Heard identifie les contours d’un « choix 

de fraternité ». – Texte intégral 

 

PARU AUX PRESSES DE L’EHESP 

Liste des comptes du plan comptable des ESSMS publics 

Le Roux Jean-Marc 

Presses de l’EHESP, 2023, 96p. 

La liste des comptes applicables aux établissements et services sociaux et médico-

sociaux publics a été publiée par l’arrêté du 15 décembre 2022 (JO du 24 décembre 

2022). Elle entre en application au 1er janvier 2023. – Fiche détaillée de l’ouvrage 

 

 

Liste des comptes du plan comptable des ESSMS privés 

Le Roux Jean-Marc 

Presses de l’EHESP, 2023, 96p. 

La liste des comptes applicables aux établissements et services sociaux et médico-

sociaux privés a été publiée par l’arrêté du 14 décembre 2022 (JO du 21 décembre 

2022). Elle entre en application au 1er janvier 2023. Parmi les mises à jour, celles des 

comptes de liaison et des fonds dédiés en particulier. – Fiche détaillée de l’ouvrage 

 

AGENDA NATIONAL 

Communiqués de presse 

Ministère des solidarités, de l’autonomie et des personnes handicapées, 21 février 2023 

« Habitat inclusif : le comité interministériel fait état d’un déploiement d’ampleur en 2022 » – Voir le 

communiqué 

 

CNSA, 21 février 2023 

« La CNSA soutient 95 départements engagés dans le développement de l'habitat inclusif et l'aide 

à la vie partagée » – Voir le communiqué 

https://www.gouvernement.fr/sites/default/files/contenu/piece-jointe/2023/02/hcp_vieillissement_de_la_societe_francaise.pdf
https://www.gouvernement.fr/sites/default/files/contenu/piece-jointe/2023/02/hcp_matieres_grises_quand_les_babyboomers_auront_85_ans.pdf
https://tnova.fr/site/assets/files/47698/terra-nova_la-grande-conversation_quelle-aide-a-mourir-pour-ceux-qui-la-demandent-le-choix-de-la-fraternite_300123.pdf?pmahm
https://www.presses.ehesp.fr/produit/liste-des-comptes-du-plan-comptable-des-etablissements-et-services-sociaux-et-medico-sociaux-publics/
https://www.presses.ehesp.fr/produit/liste-des-comptes-du-plan-comptable-des-etablissements-et-services-sociaux-et-medico-sociaux-prives/
https://handicap.gouv.fr/habitat-inclusif-le-comite-interministeriel-fait-etat-dun-deploiement-dampleur-en-2022?source=dfbfb851-6382-4969-9eb7-4b22afd6458d
https://handicap.gouv.fr/habitat-inclusif-le-comite-interministeriel-fait-etat-dun-deploiement-dampleur-en-2022?source=dfbfb851-6382-4969-9eb7-4b22afd6458d
https://www.cnsa.fr/actualites-agenda/actualites/la-cnsa-soutient-95-departements-engages-dans-le-developpement-de-lhabitat-inclusif-et-laide-a-la-vie-partagee
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Mon parcours handicap, 21 février 2023 

« Championnats du monde 2023 des métiers des personnes handicapées : Abilympics » – Voir le 

communiqué 

 

Ministère des solidarités, de l’autonomie et des personnes handicapées, 20 février 2023 

« Santé mentale en population carcérale : Résultats de l’étude nationale et perspectives » – Voir le 

communiqué 

 

CNSA, 20 février 2023 

« En 2021, le nombre d'usagers recourant aux MDPH a retrouvé son niveau de 2019 » – Voir le 

communiqué 

 

Mon parcours handicap, 16 février 2023 

« La prestation de compensation du handicap (PCH) – Voir le communiqué 

 

CNSA, 16 février 2023 

« Un kit de communication sur les nouveautés concernant la PCH au 1er janvier 2023 » – Voir le 

communiqué 

 

CNSA, 15 février 2023 

« ESMS numérique : 84 millions d'euros pour accélérer l'informatisation des dossiers usagers des ESSMS 

en 2023 » – Voir le communiqué 

 

Ministère des solidarités, de l’autonomie et des personnes handicapées, CNSA, 14 février 2023 

« Comité stratégique SERAFIN-PH : la réforme de la tarification sera déployée à partir de 2025 » –Voir 

le communique sur le site Ministère des solidarités, de l’autonomie et des personnes handicapées, 

Voir le communiqué sur le site CNSA 

 

CNSA, 13 février 2023 

« Réalisations innovantes d'EHPAD : mettez en valeur votre projet et inspirez vos pairs ! » – Voir le 

communiqué 

 

Mon parcours handicap, 10 février 2023 

« Comment savoir si un lieu est accessible aux personnes en situation de handicap ? » – Voir le 

communiqué 

Appel à projets, appel à contributions 

KEDGE Business School 

« L’inclusion et la désinstitutionalisation : nouveaux paradigmes ou injonctions pour innover dans le 

champ de la santé ? » : Appel à communication pour le 10ème Colloque Santé & Social de Marseille, 

23 et 24 mai 2023 : Date limite pour les propositions de résumé de communication : 19 mars 2023 (en 

français ou en anglais) – En savoir plus 

 

Ministère de l'Enseignement supérieur et de la Recherche 

« Campagne Doctorat handicap » : Prolongation du dispositif : Date de dépôt des candidatures : 

Du lundi 20 mars 12h au vendredi 12 mai 2023 17h00 – En savoir plus 

 

Handi-Livres 

« Prix Handi-Livres 2023 » : 15ème édition du prix littéraire Handi-livres : Date limite de dépôt des 

dossiers de candidature : 6 avril 2023 – En savoir plus 

 

Fondation de France, 27 janvier 2023 

« Vieillir acteur et citoyen de son territoire » : Appel à projets : Date limite de réception des dossiers : 

3 mai 2023 avant 17h00 – Voir l’appel 

 

https://www.monparcourshandicap.gouv.fr/actualite/championnats-du-monde-2023-des-metiers-des-personnes-handicapees-abilympics
https://www.monparcourshandicap.gouv.fr/actualite/championnats-du-monde-2023-des-metiers-des-personnes-handicapees-abilympics
https://sante.gouv.fr/actualites/presse/communiques-de-presse/article/sante-mentale-en-population-carcerale-resultats-de-l-etude-nationale-et
https://sante.gouv.fr/actualites/presse/communiques-de-presse/article/sante-mentale-en-population-carcerale-resultats-de-l-etude-nationale-et
https://www.cnsa.fr/actualites-agenda/actualites/en-2021-le-nombre-dusagers-recourant-aux-mdph-a-retrouve-son-niveau-de-2019
https://www.cnsa.fr/actualites-agenda/actualites/en-2021-le-nombre-dusagers-recourant-aux-mdph-a-retrouve-son-niveau-de-2019
https://www.monparcourshandicap.gouv.fr/aides/la-prestation-de-compensation-du-handicap-pch
https://www.cnsa.fr/actualites-agenda/actualites/un-kit-de-communication-sur-les-nouveautes-concernant-la-pch-au-1er-janvier-2023
https://www.cnsa.fr/actualites-agenda/actualites/un-kit-de-communication-sur-les-nouveautes-concernant-la-pch-au-1er-janvier-2023
https://www.cnsa.fr/actualites-agenda/actualites/esms-numerique-84-millions-deuros-pour-accelerer-linformatisation-des-dossiers-usagers-des-essms-en-2023
https://handicap.gouv.fr/comite-strategique-serafin-ph-la-reforme-de-la-tarification-sera-deployee-partir-de-2025
https://handicap.gouv.fr/comite-strategique-serafin-ph-la-reforme-de-la-tarification-sera-deployee-partir-de-2025
https://www.cnsa.fr/actualites-agenda/actualites/comite-strategique-serafin-ph-la-reforme-de-la-tarification-sera-deployee-a-partir-de-2025
https://www.cnsa.fr/actualites-agenda/actualites/realisations-innovantes-dehpad-mettez-en-valeur-votre-projet-et-inspirez-vos-pairs
https://www.cnsa.fr/actualites-agenda/actualites/realisations-innovantes-dehpad-mettez-en-valeur-votre-projet-et-inspirez-vos-pairs
https://www.monparcourshandicap.gouv.fr/actualite/comment-savoir-si-un-lieu-est-accessible-aux-personnes-en-situation-de-handicap
https://www.monparcourshandicap.gouv.fr/actualite/comment-savoir-si-un-lieu-est-accessible-aux-personnes-en-situation-de-handicap
https://kedge.edu/faculte/recherche-et-contributions-intellectuelles/centres-d-expertises/sante-innovation-kedge-bs/activites
https://www.enseignementsup-recherche.gouv.fr/sites/default/files/2022-12/notice-de-candidature-prolongations---campagne-contrats-doctoraux-handicap---2023-25642.pdf
http://www.fondshs.fr/Media/Default/Docs/PHL/HandiLivres2023_CP_appelcandidature.pdf
https://www.fondationdefrance.org/fr/appels-a-projets
https://www.fondationdefrance.org/fr/appels-a-projets/vieillir-acteur-et-citoyen-de-son-territoire
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Colloques & congrès 

Vannes, 15 et 16 mars 2023 

« Manager en période de changement » : 14ème Séminaire Interrégional des Directeurs.trices des 

établissements et services médico-sociaux pour enfants en situation de handicap – En savoir plus 

 

Nanterre, 21 mars 2023 

« Handicafé© » : Espace de rencontre entre étudiants et jeunes actifs en situation de handicap et 

des recruteurs organisé par 100% Handinamique – En savoir plus 

 

Paris, 23 mars 2023 

« Employeurs engagés : la promesse de sens » : Convention annuelle L’Union des employeurs de 

l’économie sociale et solidaire (UDES) – En savoir plus 

 

Bordeaux, 27 et 28 mars 2023 

« Le handicap réinvente les organisations » : 4ème édition de l'Université du réseau des référents 

handicap, sur le thème – En savoir plus 

 

Saint Denis, 30 mars 2023 

« Handispensables Paris 2024 , spécial alternance » : Evènement  organisé par  la mission handicap 

du COJOP – En savoir plus 

 

Suresnes, 30 mars 2023 

« Curriculum development for pupils with profound intellectual and multiple disabilities in Finland » : 

Séminaire de Raija Pirttimaa organisé dans lors des jeudis du Grhapes – En savoir plus 

 

Aix-en-Provence, 4 avril 2023 

« Nouveau dispositif d’évaluation de la qualité des ESSMS » : Rencontre régionale organisée par l’ARS 

PACA, le CREAI PACA et Corse et la Structure Régionale d’Appui PASQUAL – En savoir plus 

 

Mâcon, 7 et 8 avril 2023 

« Culture et handicap : Premiers pas vers l’inclusion » : Rencontres Nationales du RNMH – En savoir 

plus 

 
Du 18 au 21 avril 2023 

« Hello handicap » : Salon de recrutement organisé par Hello handicap – En savoir plus 

 

Paris, 4 mai 2023 

« Évaluation, coordination et prestations : diversités et apports des PCPE dans la réponse aux besoins 

des personnes sur un territoire » : Journées nationale PCPE organisée par l’ANCREAI – En savoir plus 

 

La Baule, 10 et 11 mai 2023 

« Je peux, tu peux,… nous pouvons agir » Aller vers l’inclusivité : une adaptation réciproque » » : 

Journées régionales organisées par le CREAI Pays de la Loire et le CREAI Bretagne– En savoir plus 

 

En ligne, 11 mai 2023 

« Accompagnement de la fin de vie et traitement des défunts en EHPAD pendant la première vague 

de COVID-19 » : Webinaire organisé par la CNSA et la Plateforme nationale pour la recherche sur la 

fin  – En savoir plus 

 

Pau, 15 et 16 mai 2023 

« Ensemble et maintenant : Co-construire une société inclusive » : Journées organisées par le CREAI 

Nouvelle Aquitaine et les PEP 64 – En savoir plus 

 

Paris, du 6 au 9 juin 2023 

« Transformation de l'offre sociale et médico-sociale dans le secteur du handicap » : Formation 

organisée par l’EHESP – En savoir plus 
 

https://www.creai-bretagne.org/journees-formation-m%C3%A9dico-social-handicap-protection-enfance-cohesion-sociale-bretagne/14e-seminaire-interregional-des-directeurs-trices-des-etablissements-et-services-medico-sociaux-pour-enfants-en-situation-de-handicap/
https://www.handinamique.org/21-mars-2023-handicafe-forum-parisnaterre/
https://www.udes.fr/actualites/ludes-organise-sa-convention-annuelle-jeudi-23-mars-2023
https://agefiph-universite-rrh.fr/?utm_source=email&utm_campaign=NURTERING%201%20%20URRH2023-%20Les%20%20inscriptions%20sont%20ouvertes&utm_medium=email
https://www.agefiph.fr/evenements-handicap/rencontres-handispensables-paris-2024-special-alternance-postuler-peut-tout
https://www.inshea.fr/fr/content/conference-de-raija-pirttimaa-le-30-mars-lors-des-jeudis-du-grhapes
https://creai-pacacorse.com/actualites/agenda/rencontre-regionale-paca-sur-le-nouveau-dispositif-devaluation-de-la-qualite-des-essms-2/
https://www.musique-handicap.fr/actualites/nos-rencontres-nationales-du-7-et-8-avril-2023
https://www.musique-handicap.fr/actualites/nos-rencontres-nationales-du-7-et-8-avril-2023
https://pro.hello-handicap.fr/
https://ancreai.org/journee-nationale-pcpe/
https://catalogue-creai-pdl.dendreo.com/media/mrzv1z5rfnfgAq6n4r5h3k6dk7zg58zpnnwc9nbt4m62gstsmfnf26lnmfvfkztxgjtAkpj5hj5v4Ac5m35gw8l4njdt3Akc3njg26dx3nqvcpj8
https://www.plateforme-recherche-findevie.fr/agenda/accompagnement-de-la-fin-de-vie-et-traitement-des-defunts-en-ehpad-pendant-la-premiere-vague
https://societe-inclusive.galic.fr/
https://formation-continue.ehesp.fr/formation/transformation-de-loffre-sociale-et-medico-sociale-dans-le-secteur-du-handicap/


p.7 

ABONNEMENT 

Pour s'abonner ou se désabonner merci d'écrire à bibliotheque.paris@ehesp.fr 

 

Note pour les sources citées 

Ce Flash-handicap a pour objectif de signaler l’information produite par d’autres sites que celui de l’EHESP. Si 

une information de votre site a été mentionnée et que cela ne vous convient pas, contactez-nous par mail 

 

Conformément à la loi "informatique et libertés" du 6 janvier 1978 et au RGPD 2016/679 du 27 avril 2016, vous 

bénéficiez d’un droit d’accès et de rectification aux informations qui vous concernent.  

Vous pouvez également, pour des motifs légitimes, vous opposer au traitement des données vous concernant. 

Si vous souhaitez exercer ce droit et obtenir communication des informations vous concernant, veuillez-nous 

contacter par mail au bibliotheque@ehesp.fr 

 

      Retrouvez de nombreuses informations en santé publique directement sur notre portail 

documentaire : https://documentation.ehesp.fr/  
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